

真打还是假打？ 会不会大打？



朝鲜问题专家张琏瑰

朝韩不会出现大规模冲突

中共中央党校国际战略研究所教授、知名朝鲜问题专家张琏瑰在接受凤凰网连线时表示,从目前的情况来看,双方采取的行动只不过是一种情绪的表达,还不至于出现大规模的冲突。但从长远来看,朝鲜核问题的发展,或许会出现某种危险的局面。

与朝鲜高层更替有某种关联

张琏瑰说,这件事情的发生,虽然带有某种偶然性,但是从大的历史背景来看,也有它的必然性。天安舰事件以后,南北关系一直处在紧张的状态。在这种大背景下发生交火事件,可以看做是朝韩双方情绪的一种宣泄和表达。

张琏瑰认为,从表面上来看,这件事情也许和朝鲜的内政、领导人更替有某种关联,但是人们很难找出确切的证据来,一切都是推断。

未来不排除出现某种危险局面

这次冲突事件会不会继续扩大?从目前的情况来看,双方采取的行动只不过是一种情绪的表达,还不至于出现大规模的冲突。但是从长远来看,如果朝鲜核问题不能很好地解决,朝鲜核问题的动荡是不会结束的,甚至随着朝鲜核问题的发展,出现某种危险的局面也是完全可能的。

现在关键就是要看美国在朝鲜核问题上究竟要采取什么样的政策。

美国不会采取断然措施

美国已经认识到朝鲜核问题已经发展到一个危险的阶段,已经到了某种拐点。但是,从目前美国这方面看,美国仍然认为朝鲜的核问题对其本土还不构成直接威胁,所以,美国现在还不太可能对朝鲜采取断然的措施。从短时间来,美国还不会调整对朝鲜的政策。但是随着朝鲜导弹技术和核技术的发展,美国调整对朝政策可能是必然的。

中国需要一个基本的判断

朝鲜核问题可以说是一直在恶化。在这种情况下,中国的外交如何能够更有所作为,学者也有不同的看法和主张。现在关键需要有一个基本的判断,就是说朝鲜为什么要发展核武器?通过和平谈判能不能促使朝鲜放弃核武器?

在这些根本判断方面,如果没有获得一个清晰的认识,很难调整对朝鲜的政策,更主要的是朝鲜拥有核武器的严重后果究竟是什么,现在很多人还没有搞清楚,很多人仍然认为朝鲜核问题是美朝关系问题。实际上,没有把它看成一个核扩散问题,是威胁到东北亚和平稳定,威胁到全人类未来生存的一个核扩散问题,因此对朝鲜发展核武器的危害性,大家认识不足,很难有一些比较切合实际的政策调整。

齐锐



11月23日,来自遭到炮击的延坪岛的游客抵达韩国仁川港。新华社发



凤凰卫视 时事评论员郑浩

朝鲜炮击有政治考量

朝韩之间,自李明博上台之后,一系列朝韩之间的摩擦,到近期朝鲜高调公布自己2000多枚离心机,到23日的炮战,朝鲜背后的目的是什么,对国际上面有哪些要求?

朝鲜一向不按照常理来出牌

凤凰卫视时事评论员郑浩说,朝鲜一向不按照常理来出牌,它的一些行动往往都是带有明显的目的,比如它最近一段时间提出来要跟美国进行双边的互动。它也多次提出想要恢复六方会谈,但是国际社会,至少是美国、韩国、日本并没有完全理会它的要求。

另外,美国方面,最近一段时间,通过了两次对朝鲜方面个人包括一些公司、银行进一步制裁的措施,这些都使得平壤方面感到有些承受不住,因此它会采取一些比较激烈的行动,这些行动包括在11月12日,向斯坦伯大学核武器教授透露它有2000台的离心机正在工作,准备要提炼铀。

美国的朝鲜政策代表正好昨日飞赴北京

实际上,大家仔细看,11月12日,正是G20峰会闭幕那天,发表联合声明那天,所以它选择这样一个时机,是有一些想法,是有一些政治上的意图的。而23日恰恰是美国的朝鲜政策代表博思沃斯从东京飞往北京的日子,平壤方面又采取了炮击这样一种策略。它的每一步都是有一些政治上的考量,都是要采取一些令人捉摸不透的动作来看一看对方是什么样的反应。

朝鲜方面如果总是用这些招数来进行试探,或者是挑衅的话,它会得不偿失,会遭到国际社会更加严厉的谴责。朝鲜方面其实更应该把精力或者一些策略放在如何进行良性的互动,而不是通过一些极端的手段来破坏目前已经基本上趋于稳定的朝鲜半岛的安全局势。

房凤

韩媒猜冲突有四种形式

韩国方面对可能爆发的冲突形式进行了预测:

第一,双方海军冲突。这和1999年至2002年的冲突类似。有韩国媒体援引韩国海军相关人士的话说:“在当地的大浪中,带有自动射击装置的我军舰艇的命中率会更高。需要依靠旧方法瞄准射击的朝军会尽量避免舰艇与舰艇的直接遭遇。”

第二,朝鲜海军诱敌深入。引诱韩国海军舰艇进入朝鲜岸炮和岸对舰导弹的射程,使用强大的岸上火力伏击韩国海军。

第三,朝鲜使用岸上火炮轰击西海五岛中距朝鲜海岸最近的延坪岛。从纯粹军事的角度来看,由于延坪岛是“西海五岛”中离朝鲜海岸最近的,它容易被朝鲜岸上火力封锁,导致补给断绝。

第四,朝鲜在岸上火力和海军火力的掩护下,对“西海五岛”中的某个或几个岛屿进行两栖登陆作战。韩国军方的一位消息人士引用情报说:“对延坪岛袭击的可能性会更大一些,因为白翎岛较大,且有数千名军人守卫。”如果朝鲜占领了延坪岛,它在整个西海地区的战略态势将大大改善。

微言